
Ata da Reunião do Conselho Participativo Municipal de 06-08-2020 

 

Presentes: 

Alexandre Piero, Aline Cavalcante Mendonça, Ana Lúcia Aurélio, Ana Luisa Dantas Coutinho Perez,  

Edlayne Ribeirinho Amaral, João Paulo Naves Fernandes, José Carlos Evangelista, Lais Helena 

Domingues de Castro, Lester Amaral Junior, Luiz Laédio Martins Costa, Luis Rogério Falco de 

Albuquerque, Maria Angélica Oliveira, Marilene Demasi, Ney de Oliveira Xavier, Pedro Paulo Marques 

Guasco, Rúben Lício Reis, Sidney Castilho Alves, Sonia Hamburguer 

Ausências justificadas:  

Andressa Sastonasi Teixeira, Alexandra Orioli Abujanra, Edilson Carneiro dos Santos, Rosiane dos 

Santos França 

Ausências não justificadas: 

Ana Cláudia Severino Rivera, 

Representante Subprefeitura: 

Gabriel Lemos de Oliveira 

Municipes: 

Ramiro   

 

Esta reunião foi realizada remotamente em 06/08/2020 em substituição à Reunião Ordinária do 

CPM - Butantã prevista para 30/07/2020, uma vez que nesta data não houve quorum de 

Conselheiros, tendo sido decidido então pelos presentes pelo reagendamento e pela Pauta: 

1. Aprovação das Atas das reuniões anteriores de Março, Abril, Maio e Junho;  

2. Eleição da Coordenação; 

3. Próximos passos em relação às propostas aprovadas pelos munícipes e pelo CPM-Butantã 

para a LDO; 

4. Pauta para a próxima reunião ordinária.    

 

Assuntos Tratados 

 

1-) Aprovação das Atas das reuniões anteriores de Março, Abril, Maio e Junho: Foram 

lidas e aprovadas as atas das seguintes reuniões ordinárias e extraordinárias: 

� Reunião remota ordinária de 26/03/2020 – Ata lida e aprovada; 

� Reunião remota extraordinária de 02/04/2020 – Ata lida e aprovada; 

� Reunião remota ordinária de 30/04/2020 – Ata lida e aprovada; 

� Reunião remota ordinária de 28/05/2020 – Ata ainda não aprovada 

� Reunião remota ordinária de 25/06/2020 – Ata lida e aprovada; 

� Reunião remota extraordinária de 02/07/2020 – Ata lida e aprovada; 

A Ata relativa a reunião de 28/05/2020 não estava disponível durante a reunião e será encaminhada 

para os e-mails de todos os conselheiros para aprovação na próxima reunião em conjunto com a 

presente Ata. 



2-) Eleição da Coordenação do CPM para o próximo semestre: Aberta a discussão sobre 

este tema e para a proposição de nomes para Coordenador, Vice Coordenador e Secretário, houve 

uma série de intervenções de conselheiros expressando um certo balanço sobre o primeiro semestre 

do Conselho Participativo Municipal do Butantã: 

� Houve o reconhecimento de todos para a condição atípica e não prevista da pandemia que 

prejudicou sobremaneira o normal funcionamento do CPM; 

� Apesar desta dificuldade, foi considerado positivo terem sido realizadas as reuniões ordinárias 

e extraordinárias, em que pese as dificuldades tecnológicas que parte dos conselheiros tiveram 

para participar das reuniões remotas e da renúncia de três Conselheiros que foram substituídos 

por seus respectivos suplentes; 

� Por outro lado, foi ressaltado as dificuldades de comunicação, especialmente com as Atas das 

reuniões realizadas, ficando estabelecido de que as atas serão, de agora em diante, 

encaminhadas com pelo menos 10 dias de antecedência para os e-mails de todos os 

Conselheiros, independentemente de serem postadas também no google drive; 

� Foi ressaltado como aspecto positivo por alguns Conselheiros a participação de todos e o 

processo para escolha e votação das propostas prioritárias do Butantã para a LDO, chamando 

atenção a participação expressiva de munícipes do Butantã nas votações, o que destacou o 

Butantã como o terceiro ou quarto distrito da cidade com maior envolvimento no processo de 

votação. 

Feitas as intervenções acima, houve a proposta de dois Conselheiros para que a atual Coordenação 

do CPM-Butantã fosse mantida pelo próximo semestre. A partir desta proposta vários Conselheiros 

intervieram fazendo comentarios e concordando com a proposta. Foi aprovado por unanimidade dos 

presentes a manutenção da atual Coordenação pelos próximos seis meses assim composta: 

- Maria Angélica Oliveira: Coordenadora; 

- João Paulo Naves Fernandes: Vice Coordenador; 

- Lester Amaral Junior: Secretário. 

3-) Próximos passos em relação às propostas aprovadas pelos munícipes e pelo CPM-

Butantã para a LDO: Diante do adiantado da hora, ficou resolvido que este tema deve ser tratado 

na próxima reunião do CPM. Por outro  lado, o acompanhamento e os próximos passos sobre as 

propostas do Butantã para a LDO é considerado de grande relevância pelo Conselho e, por este motivo 

foi resolvido que a Coordenação vai levantar as informações e encaminha-las antecipadamente para 

todos os Conselheiros junto com as instruções sobre a sequência da tramitação da LDO. Além disso 

ficou resolvido a antecipação da próxima reunião ordinária do CPM-Butantã para o dia 20/08/2020 às 

19:30 horas. Adicionalmente, a Coordenadora informou a respeito de um Ofício encaminhado pelo 

Conselho Gestor da UBS Vila Borges ao CPM-Butantã tratando sobre o detalhamento de custos 

relacionados à proposta 255 a LDO, que foi uma das propostas incorporadas a uma das propostas de 

saúde aprovadas no processo. Este ofício será encaminhado aos conselheiros junto com a presente 

Ata e será analisado como ponto de pauta da próxima reunião.  

 

4-) Data e Pauta para a próxima Reunião Ordinária do CPM – Butantã: A reunião ordinária 

do CPM está agendada para o dia 20/08/2020 às 19:30 horas com a seguinte pauta: 

1-) Informes e aprovação da Ata da reunião de 28/05/2020; 

2-) Informações e Tramitação sobre as propostas para a LDO (incluindo Ofício UBS Vila Borges); 

3-) Discussão e decisão sobre propostas de organização. 

 

São Paulo, 09 de agosto de 2020 


